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П Р О Т О К О Л 
 

София, 12.12.2024 г. 

 

от Обществено обсъждане 

 

на проект на решение относно заявление на „Овергаз Мрежи” АД за 

утвърждаване на цени за пренос на природен газ през газоразпределителната 

мрежа, цени за снабдяване с природен газ от краен снабдител компонента за 

снабдяване със сгъстен природен газ и цени за присъединяване на клиенти към 

газоразпределителната мрежа за лицензионните територии на дружеството за 

периода 2025 – 2026 г. 

 

Днес, 12.12.2024 г. от 13:40 ч. в сградата на Комисията за енергийно и водно 

регулиране (КЕВР, Комисията) се проведе обществено обсъждане на Комисията в 

състав „Енергетика“, ръководено от председателя доц. д-р Иван Н. Иванов.  

 

На заседанието присъстваха членът на Комисията Благой Голубарев и главният 

секретар Росица Тоткова (без право на глас).  

  

На заседанието присъстваха М. Димитров - директор на дирекция „Природен 

газ“ и Р. Тахир – началник на отдел „Цени, лицензии и пазари – природен газ“ в КЕВР. 

 

Общественото обсъждане беше излъчено в реално време чрез интернет 

страницата на Комисията.  

 

Председателят доц. д-р Иван Н. Иванов откри общественото обсъждане и 

констатира, че има кворум и не са налице правни пречки за провеждането му. 

 

Чрез съобщение на интернет страницата на Комисията, съгласно решение на 

КЕВР по Протокол № 349 от 06.12.2024 г., т. 2, за участие в общественото обсъждане 

на проект на решение относно заявление на „Овергаз Мрежи” АД за утвърждаване на 

цени за пренос на природен газ през газоразпределителната мрежа, цени за снабдяване 

с природен газ от краен снабдител компонента за снабдяване със сгъстен природен газ 

и цени за присъединяване на клиенти към газоразпределителната мрежа за 

лицензионните територии на дружеството за периода 2025 – 2026 г., са поканени 

заинтересовани лица по смисъла на чл. 14, ал. 2 от Закона за енергетиката. 

 

Проектът на решение относно заявление на „Овергаз Мрежи” АД за 

утвърждаване на цени за пренос на природен газ през газоразпределителната мрежа, 

цени за снабдяване с природен газ от краен снабдител компонента за снабдяване със 

сгъстен природен газ и цени за присъединяване на клиенти към газоразпределителната 

мрежа за лицензионните територии на дружеството за периода 2025 – 2026 г. е изготвен 

от работна група в състав: Милен Димитров, Елена Маринова, Ремзия Тахир, Хриси 
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Йорданова, Михаела Андреева, Любослава Джоргова, Александра Димитрова, Ваня 

Василева, Теодор Хиков и Рада Башлиева. 

 

Съгласно решение на КЕВР по Протокол № 349 от 06.12.2024 г., т. 2, е осигурена 

и възможност за дистанционно участие чрез програмата за съобщения Skype. 

 

С писмо на КЕВР с изх. № Е-07-02-8 от 06.12.2024 г. като заинтересовани лица 

са поканени Федерация на потребителите в България, Българска национална 

асоциация Активни потребители, Комисия за защита на потребителите, Столична 

община, община Божурище, община Русе, община Горна Оряховица, община 

Велико Търново, община Лясковец, община Попово, община Разград, община 

Исперих, община Ловеч, община Павликени, община Левски, община Бургас, 

община Карнобат, община Айтос, община Поморие, община Несебър, оОбщина 

Созопол, община Приморско, община Царево, община Ямбол, община Тунджа, 

община Нова Загора, община Стара Загора, община Нови Пазар, община 

Асеновград, община Първомай, община Пазарджик, община Пещера, община 

Кюстендил, община Монтана, община Петрич, община Мездра, община Банско, 

община Разлог и „Овергаз Мрежи“ АД. 

Заявили участие в общественото обсъждане са: 

 г-н Костадин Щерев - енергетик в община Пазарджик (чрез програмата 

за съобщения Skype); 

 г-н Славчо Фарфаров – заместник-кмет по Устройство на територията, 

строителството и регионално развитие на община Разлог (чрез 

програмата за съобщения Skype); 

 г-н Николай Киров – потребител; 

 г-жа Анна Прешелкова - изпълнителен директор на „Овергаз Мрежи” АД; 

 г-н Стефан Димитров – главен юрисконсулт на „Овергаз Мрежи” АД. 

 

 

Федерация на потребителите в България, Българска национална асоциация 

Активни потребители, Комисия за защита на потребителите, Столична община, община 

Божурище, община Русе, община Горна Оряховица, община Велико Търново, община 

Лясковец, община Попово, община Разград, община Исперих, община Ловеч, община 

Павликени, община Левски, община Бургас, община Карнобат, община Айтос, Община 

Поморие, община Несебър, община Созопол, община Приморско, община Царево, 

община Ямбол, община Тунджа, община Нова Загора, община Стара Загора, община 

Нови Пазар, община Асеновград, община Първомай, община Пещера, Община 

Кюстендил, община Монтана, община Петрич, община Мездра и община Банско не 

изпращат свои представители и не са заявили дистанционно участие чрез програмата за 

съобщения Skype. 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Комисията покани много голям брой организации, асоциации и федерации, 

които по определен начин имат отношение към разглеждания проект на решение. 

Между тях Федерация на потребителите в България, Българска национална асоциация 

Активни потребители, Комисия за защита на потребителите, Столична община, след 

което са изброени всичките общини в лицензионните територии на „Овергаз Мрежи” 

АД. Няма смисъл да ги изброявам. От всичките общински ръководства в този дълъг 

списък единствено по Skype е поискал да участва г-н Костадин Щерев - енергетик от 

община Пазарджик. Освен това по Skype ще се включи също и г-н Славчо Фарфаров, 

който е заместник-кмет по Устройство на територията, строителството и регионално 
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развитие на община Разлог. В качеството на потребител в общественото обсъждане ще 

вземе участие и г-н Николай Киров. 

В реда, в който прочетох участниците в общественото обсъждане, в същия ред 

ще давам и думата. Най-напред, моля връзка с г-н Костадин Щерев по канала за 

комуникация Skype. 

 

Служител от КЕВР потърси г-н Костадин Щерев, енергетик в община 

Пазарджик, за видео разговор чрез програмата за съобщения Skype.  

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Здравейте, г-н Щерев. Чувате ли ни? 

 

К. Щерев - енергетик в община Пазарджик: 

Да, да. 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Чудесно. Очакваме да чуем Вашето становище. Вие ще ни кажете дали това е 

становище на общинското ръководство на община Пазарджик, или го изразявате в 

лично качество. Но така или иначе, моля Ви, имате думата да кажете становището по 

изготвеното от работната група на Комисията проект на решение. Очакваме да чуем 

Вашето становище, г-н Щерев. 

 

К. Щерев - енергетик в община Пазарджик: 

Вижте, аз не съм особено подготвен по темите, които ще разисквате, но аз съм 

подготвен да Ви чуя. 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Чудесно. Тогава, г-н Щерев, Вие ще бъдете в качеството на слушател в рамките 

на днешното обществено обсъждане. В същото време, ако имате становище по проекта 

на решение, ще имате 14-дневен срок, в който писмено (може и по електронна поща) да 

ни представите Вашето становище. То ще бъде предоставено на работната група за 

представянето в окончателното решение. 

 

К. Щерев - енергетик в община Пазарджик: 

Да, благодаря. 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

И аз Ви благодаря. Останете тогава на линия, за да чуете до края разискванията в 

общественото обсъждане. 

Сега, моля връзка с г-н Славчо Фарфаров – заместник-кмет по Устройство на 

територията, строителството и регионално развитие на община Разлог. 

 

Служител от КЕВР потърси г-н Славчо Фарфаров, заместник-кмет по 

Устройство на територията, строителството и регионално развитие на община 

Разлог, за видео разговор чрез програмата за съобщения Skype.  

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

В момента не може да се осъществи връзка с г-н Фарфаров. Ние имаме още един 

участник в общественото обсъждане. Нека го чуем него, след което ще Ви помоля да се 

направи втори опит за връзка с г-н Фарфаров. Тоест Комисията ще направи всичко 

възможно, за да чуем неговото мнение. И сега преминавам към г-н Николай Киров, 

който иска да изрази становище в качеството си на потребител. Заповядайте, г-н Киров.  
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Н. Киров – потребител: 

Добър ден, г-н Председател,. Добър ден на всички участници в дискусията. Аз се 

включвам като потребител на природен газ. В гр. София, кв. Горна баня живея. Искам 

първо да се поздравим с пълноправното членство на България в Шенген, защото това 

е…  

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Предстоящо от 01 януари. 

 

Николай Киров – потребител: 

…голяма дата за нашата малка държава. Вследствие на това членство ние на 

практика сме напълно… и предстоящото приемане на еврото, интегрирани в 

Европейския съюз, където в Европейския съюз всички говорим за норми, ценности и 

т.н. В момента се обръщам към господата от „Овергаз Мрежи” АД, тъй като те 

заявяват, че цената се увеличава, тяхното заявление, което е от 23 август, е 

публикувано само на тяхната интернет страница. Аз имам профил в „Моят Овергаз“, 

имам телефон, по който получавам фактури и т.н. Следя Овергаз в социалните мрежи, 

следя така да се каже новините, никъде няма информация, освен на Вашата интернет 

страница, за това увеличение, което на практика Вие… Настоящата цена в момента е 

25,84 лв., без ДДС. Във Вашето заявление цената става 43,93 лв., без ДДС, което е 59% 

увеличение. И мисля, че е редно за една европейска компания по някакъв начин да 

известява клиентите си, когато ще променя толкова драстично цена, и то в разгара на 

зимния сезон, защото това влиза в сила от 01 януари. Това, първо.  

Второ, като клиент (както казах живея в Горна баня) ние там преди да се 

газифицира се топлехме на дърва. За да не цапаме въздуха и да гледаме едни и същи 

новини за замърсен въздух, ние се газифицирахме. Вследствие на газификацията… 

Можеше и на ток да се топлиш, нали така? Газификацията води до това, че ти ползваш 

природен газ, както ползва и Топлофикация София. За Топлофикация София навсякъде 

се говори за социална цена, социално поносима цена. При битовите потребители на 

природен газ такова нещо отсъства. Но това нещо присъства в заявлението за ВОЦ при 

Герена, където са Сухата река и т.н. Има някакви обекти на Топлофикация София, 

които при тях цената е по-ниска в самото заявление, за да бъде социално поносима 

цената, тъй като явно там отива вече към Топлофикация, защото там не знам да са 

газифицирани тези райони на гр. София или поне не всички. Това, което искам да кажа, 

е, че ние също имаме абсолютно същите права, както всичките потребители на 

природен газ, защото природният газ, който достига до нас, е същият. 

Миналата година, тъй като Вие миналата година отново предявихте искане, 

въпреки че регулаторния период беше от 21 януари, Вие заради войната в Украйна 

заявихте, че това са форсмажорни обстоятелства, и го има още качено в канала в 

YouTube срещата с г-н Иван Иванов и всички останали хора, където Вие отново 

искахте такава цена, но тогава даже и на Вашата интернет страница няма такава 

новина. Просто искам да се обърна към Вас, ето – един до друг сме, да си коригирате 

това поведение и да се отнасяте към своите клиенти по европейски начин, защото това 

са 59% увеличение. Те ще бъдат коригирани, няма да бэде толкова голямо, но просто 

това не е коректно. 

Също така, това вече към Вас, г-н Иванов, тъй като пак отново се стига до 

потребителите на природен газ. За мен, както имаше една година компенсации, когато 

беше правителството на Кирил Петков, на следващия кабинет, когато реално беше още 

по-скъп природният газ, нямаше компенсации за битовите потребител на природен газ 

и ние плащахме по 3,50 лв./м3, така да се каже. Ок, минало-заминало, но имаме 

стационарна такса, която в момента Вие в заявлението мисля, че тя е 4,44 лв., без ДДС, 
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както сега е 3,13. Плащаме си и за всеки водомер. Такива предложения бяха направени 

за ВиК дружествата, както и за енергото. Но такова нещо няма. Аз също плащам вода и 

енерго и нямам постоянна стационарна такса. При самото внасяне на такива искания, 

защото от Софийска вода мисля, че имаха отправено такова заявление, то беше 

отказано. Имаше и по новини се говореше и т.в. Ние отново си плащаме всичко всеки 

месец стандартна такса - ползвал, не ползвал. Така ли е? Така е. Не коментирам цената. 

Коментирам принципа. И въз основа на този принцип, където отново Топлофикация 

София, едно дружество, което… то си е от едни минали времена, които дано никога 

повече не се върнат, то все пак има топлинна мощност 3 GW, което е три реактора на 

АЕЦ Козлодуй. В същото време не може да направи 300 МW когенерация. Те даже в 

момента явно са счупени, та нищо не правят, а само гори и снабдява. Та за тях се казва, 

че ако всички минат на ток, мрежата няма да издържи. Нали така? 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Така е. 

 

Николай Киров – потребител: 

Добре, а ако всички потребители в София, които са 80 хил. на природен газ, ако 

минат на ток, дали ще издържи мрежата? 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Не мога да Ви дам категорична прогноза? Вие разбирате. 

  

Николай Киров – потребител: 

Така е. Мисълта ми е по един и същи начин да се отнасят към потребителите, 

които в крайна сметка наистина, пак се връщаме на Европа. Цяла Европа е 

газифицирана. Никъде не цепят дърва и т.н. Топлофикациите са с когенерации и е 

съвсем друг принципът. 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Благодаря Ви, г-н Киров. 

 

Николай Киров – потребител: 

И аз благодаря за вниманието. 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

За доста просторното изказване и повдигнатите въпроси. Сега ще постъпя по 

следния начин. Най-напред ще дам думата на представителите на „Овергаз Мрежи” АД 

да вземат отношение по Вашето изказване, след което ще дам думата на 

представителите на работната група, защото бяха засегнати и въпроси, свързани с 

нашето решение за цени как е променено спрямо това увеличение, което беше поискано 

с първоначалното заявление на „Овергаз Мрежи” АД. Кой ще отговори? Г-жо 

Прешелкова, заповядайте. 

 

А. Прешелкова - изпълнителен директор на „Овергаз Мрежи” АД: 

Благодаря, г-н Иванов. Г-н Киров, благодаря за поставените въпроси. Ние 

внимателно изслушахме всички акценти, които искахте да посочите. По отношение на 

публичност на информацията, уверявам Ви, че сме спазили всички нормативни 

изисквания, които са изискват от нас да направим, когато публикуваме заявления за 

изменения на цени в рамките на следващия регулаторен период. Гарантирам Ви, че сме 

направили същата процедура и сме я спазили и през 2023 г., когато искахме 

актуализация на цени и на бизнес план в рамките на действащия регулаторен период. 
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Чухме внимателно исканията Ви и със сигурност ще ги вземем предвид при следващи 

актуализации и заявления за цени да информираме по своевременен и по-широк начин 

всички наши клиенти.  

По отношение на увеличението на цената за разпределение, кратко ще 

коментирам. Нашата цена за разпределение и снабдяване на „Овергаз Мрежи” АД е 

такава от 30.01.2020 г. Пет години цената не е коригирана. В рамките на тези 5 години 

ние станахме свидетели на 60 пъти промяна на цената на природния газ като стока. 

Повече от половината от тях цената беше нагоре. По отношение на мрежовите услуги 

на електроснабдителните мрежи, наблюдавали сме повече от пет пъти корекции на 

цената. В абсолютна стойност изменението е 4 пъти повече от това, което „Овергаз 

Мрежи” АД към днешна дата заявява. Крайното увеличение на цената на нашите 

битови потребители, имайки предвид цената на природния газ като стока за м. 

декември 2024 г., е 13%. За небитовите потребители е 10%. Благодаря. 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Благодаря Ви, г-жо Прешелкова. Г-н Димитров, Вие може би се солидаризирате 

с изказването? Нямате допълнения? В такъв случай, обръщам се към Вас, г-н 

Димитров, Милен Димитров. Слушаме Ви. 

  

М. Димитров - директор  на дирекция „Природен газ“: 

Благодаря. Уважаеми г-н Председател, уважаеми г-н Голубарев, уважаеми 

представители на „Овергаз Мрежи” АД, уважаеми г-н Киров, благодаря за изразеното 

становище. По отношение на посоченото от Вас, г-н Киров, за плащането на твърда 

цена за снабдяване, следва да се отбележи, аз в предишното заседание споменах, че 

тази възможност вече се премахва съгласно приетите изменения на Наредба №2 за 

регулиране на цените на природния газ. Такава твърда цена, при положение че не сте 

ползвал природен газ, вече потребителят не дължи и няма да плаща. Тъй като цената 

преди направените промени в Наредба №2, наредбата позволяваше тя да се определя в 

лв./потребител/месец, независимо дали е ползвал, или не е ползвал природен газ, и в 

лв./MWh. Сега тази първата възможност е премахната и цената е обвързана изцяло и 

единствено с изразходваното количество. Ако Вие не ползвате природен газ, няма да 

плащате твърда компонента. 

По отношение на посочените от Вас компенсации, тук Комисията няма 

отношение по този въпрос и само споменавам, че той не е за Комисията за енергийно и 

водно регулиране. 

Посочихте първоначално предложената от дружеството за утвърждаване цена, 

която е в размер на 43,93 лв./MWh. Това е така. Да, в първото заявление това беше 

цената. Работната група след задълбочен анализ и проверка на всички факти и 

обстоятелства в ценовия модел изиска допълнителна информация от дружеството, като 

тази цена в доклада и в проекта на решение се намалява до размер 36,60 лв./MWh. Това 

основно се дължи на изключване на част от разходите за амортизации на основните 

активи на дружеството, активите по газоразпределтелната мрежа, както и начина на 

изчисляване на нормата на възвръщаемост на собствения капитал във връзка с приетите 

изменения в Наредба №2 за регулиране на цените на природния газ. Това бих 

коментирал. 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Благодаря, г-н Димитров. Искахте нещо да кажете? 

 

Н. Киров – потребител: 

Да, искам само да кажа, че съм запознат изцяло с принципа на работа. За 

компенсациите просто давам за пример, че ние не сме равнопоставени, както мисля и 
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че представители на дружеството многократно са го изказвали по време на свое участие 

и те мисля, че тук сме на едно мнение. А това, че на една страница се качва, но 

прощавайте, но Вие може и да го закачите на оградата на Вашата сграда на Филип 

Кутев и да кажете, че то е обществено достъпно. Наистина за мен това не е адекватен 

отговор, при положение че Топлофикация София сами обявяват на своята страница, 

когато го правят, и излиза навсякъде в медиите. Същото се случва и с Електрохолд, и с 

ЕВН, водоснабдяването и т.н. Вие да го качите във Вашата фейсбук страница дори да 

го качите, за мен не е нормално и се надявам Комисията, тъй като в самия доклад също 

е написано… нямам телефон да Ви покажа, но те пишат… от КЕВР Ви отговорят, че 

това, че Вие сте го качили на Вашата интернет страница, също за тях не означава, че е 

достигнало до средствата за масово осведомяване. И отново, може би в такъв случай 

трябва КЕВР нещо да променят в самите наредби или не знам кой трябва да го 

промени, но не можеш да качваш на една страница, без никъде другаде да го качиш, и 

да очакваш… Вие колко потребители имахте, 80 хиляди за София знам, че всичките 80 

хил. ще бъдат информирани. Може, наистина Ви казвам, един SMS да изпратите или 

съобщение в Моят Овергаз и тогава, както се връчват фактурите, по получи фактура и 

ние ще получаваме информация и тогава, ако аз не съм получил информация, е моя 

грешка. А не да сте качили някъде в някаква страница. Това е, което исках да кажа. 

Благодаря за вниманието. 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Благодаря Ви.  

 

М. Димитров - директор  на дирекция „Природен газ“: 

Аз искам да взема думата. 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Да, заповядайте, г-н Димитров. 

 

М. Димитров - директор  на дирекция „Природен газ“: 

Един бърз коментар по повод казаното от г-н Киров. Да, в доклада е посочен 

действително начина, по който дружеството е оповестило предложението си за цени. В 

тази връзка Комисията изиска допълнителна информация от дружеството по този повод 

– как е публикувано и как е оповестило предложението си за цени. Дружеството 

представи тази изискана информация в Комисията в установения срок и от нея става 

ясно, че заявлението е публикувано на интернет страницата на „Овергаз Мрежи” АД, 

като също посочва, че във в. „Сега“, в интернет адреса на в. „Сега“, на „Овергаз 

капитал“ и на Нейчъръл газ, това е Българска асоциация за природен газ на интернет 

сайта, има препратки към сайта на Овергаз и посочват, че сайтът е разгледан за периода 

от 01 януари до 30 септември 2024 г …. Посочили са броя влизания от посетители на 

интернет сайта на дружеството, където е публикувана тази новина за предложението за 

цени. Ние чухме Вашето предложение, така че ще ги имаме предвид при следващи 

изменения, както споменахте за SMS известяване, ще ги имаме предвид при следващи 

изменения на Наредба №2 за регулиране на цените на природния газ, тъй като там се 

регламентира начинът, по който следва да се оповести предложените от дружеството 

цени. 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Благодаря Ви, г-н Димитров. И аз да кажа няколко думи. Преди всичко, 

действително трябва съвсем уважително да се отнесем към предложението на г-н Киров 

за по-голяма прозрачност. Нищо не пречи на „Овергаз Мрежи” АД, както спомена и 

Милен Димитров, чрез SMS на потребителите, които са дали мобилен телефон, да им се 
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съобщи електронния адрес, на който те могат да намерят тези предложения на „Овергаз 

Мрежи” АД. Не става въпрос да опишете самите предложения. Който пожелае, да има 

препратка. А за тези, които не ползват мобилни услуги и продължават да получават на 

хартия месечните сметки, защото „Овергаз Мрежи” АД наистина месечно известява 

клиентите си за техните сметки, в края на сметката може да се каже, че дружеството е 

предложило нови цени (ще ги изброите – за пренос, снабдяване, присъединяване), 

което предложение може да намерите на този и този адрес. Това нито финансово ще 

затрудни дружеството, нито ще предизвика някакви негативни реакции. Напротив, това 

е една по-добра комуникация с потребителите. Надявам се да чуете това предложение. 

По отношение, г-н Киров, на самото увеличение на цената, което, както каза и 

М. Димитров, беше намалено на 36,60 лв./MWh. По време на заседанието, на което 

беше приет докладът, имаше една сериозна дискусия. Вие ще я намерите на сайта на 

Комисията, ако проявявате интерес, какви бяха разменените становища. В крайна 

сметка приехме това, което беше предоставено и в отговор на който доклад в момента 

сме тук за общественото обсъждане. Така че протоколът ще Ви даде отговор на някои 

от Вашите въпроси. 

По отношение на определени цени за битовите потребители. Най-напред искам 

да уточня, че ако е имало компенсации за потребителите на природен газ, те се случиха, 

след като Европейската комисия осъди Газпромекспорт за нереално високи цени в един 

предшестващ период, което засягаше потребителите в осем източноевропейски страни, 

между които и България. В резултат на което мисля, че около 30 млн. лв., не съм 

сигурен, Газпромекспорт върна на „Булгаргаз“ ЕАД, и след това пирамидално от 

„Булгаргаз“ ЕАД през газоразпределителните дружества надвзетите суми бяха 

пропорционално на ползваното количество природен газ върнати на крайните 

потребители. И тази операция беше извършена успешно, в това число и от „Овергаз 

Мрежи” АД. Поне Комисията проследи и мога да кажа, че не е имало някакви 

притеснения относно неизпълнение на тази операция. След това проблемът, който Вие 

поставяте, има по-скоро друго значение - че не са равнопоставени енергийните 

източници. Природният газ се доставя, респективно се продава на потребителите на 

пазарни цени. Ежемесечно ние определяме цената на природния газ на базата на 

дългосрочния договор с Азербайджан и на базата на индекса TTF на нидерландската 

газова борса. И по този повод ние не можем да ползваме някакви специални 

компенсации за битовите потребители. Това го няма и в закона. Тоест, ако Народното 

събрание реши да въведе някакъв регулиран пазар за битовите потребители на 

природен газ, да, но ми се струва, че няма. По-скоро, когато се завърши процесът на 

либерализация на електроенергията за битовите потребители, тогава ще бъдат 

равнопоставени и другите източници – природен газ и електрическа енергия, което ще 

се случи. Надявам се, че ще се намери в разумните срокове това да стане. То също не 

зависи от Комисията, защото сроковете, които бяха заложени, бяха отложени с една 

година – от 01.07.2024 г. до 01.07.2025 г., но заедно с това Европейската комисия 

изрично ни заявява в нарочно писмо, че има неизпълнени ангажименти от България, 

поети по отношение на Плана за възстановяване и устойчивост, и един от 

ангажиментите е забавянето на либерализацията. Тогава ще бъдат равнопоставени 

. Иначе аз съм казвал моето положително отношение към природния газ, че той 

трябва да бъде последното фосилно гориво след въглищата, след петрола и неговите 

деривати, накрая природният газ с хоризонт до 2050 г. Имаше известно ускоряване на 

завършването на потреблението на природен газ покрай монополното положение на 

Газпром за част от европейските страни, но ми се струва, че този срок няма да бъде 

намален в крайна сметка. 

Благодаря Ви за участието. 

Колети, мисля, че няма други изказвания. Първо, искам да кажа, че всички, 

които имат отношение към проекта на решение и респективно към решението, което 
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трябва да приеме Комисията, могат в 14-дневен срок след днешното обществено 

обсъждане да представят писмено своите становища. На второ място, искам да 

повторя, че закритото заседание Комисията за енергийно и водно регулиране, на което 
Комисията ще се произнесе с решение по заявлението на „Овергаз Мрежи” АД за 

утвърждаване на цени за пренос, за снабдяване и за присъединяване за периода 2025 – 

2026 г., ще се проведе на 30.12.2024 г. 

Благодаря на всички за участието и Ви желая успешен ден. 

 

 

Приложение: 
1. Писмо на КЕВР с изх. № Е-07-02-8 от 06.12.2024 г. - покана до 

заинтересованите лица относно утвърждаване на цени за пренос на природен газ през 

газоразпределителната мрежа, цени за снабдяване с природен газ от краен снабдител 

компонента за снабдяване със сгъстен природен газ и цени за присъединяване на 

клиенти към газоразпределителната мрежа за лицензионните територии на дружеството 

за периода 2025 – 2026 г. на „Овергаз Мрежи” АД. 

 

 

 

ЧЛЕНОВЕ НА КЕВР:   ПРЕДСЕДАТЕЛ:   

 

       

.................................................                          ИВАН Н. ИВАНОВ 

 Б. Голубарев  

 

 

     ГЛАВЕН СЕКРЕТАР: 
 
   

РОСИЦА ТОТКОВА 
 

 

 

 

 

Протоколирал: 

 

 А. Фикова - главен експерт 


